
Warsztaty  artystyczne
Czerwone  Korale  świętowały
swoje 10-lecie
13 listopada 2025

8  listopada  2025  r.  członkowie  oraz  sympatycy  Warsztatów
Artystycznych  „Czerwone  Korale”  z  Pisarzowej  wraz  z
zaproszonymi  gośćmi  świętowali  10  lat  działalności.

Warsztaty artystyczne „Czerwone Korale” z Pisarzowej to grupa
artystyczna  działająca  od  2015  roku  w  zakresie  lokalnej
plastyki obrzędowej, w tym autorskich projektów artystycznych
i edukacyjnych takich jak m.in. „Wszystko w twoich rękach” czy
„Historia  Lachów  limanowskich  kapliczkami  pisana”.  Jej
działalność  związana  jest  z  kulturą  i  zwyczajami  Lachów
Limanowskich.  Warsztaty  skupiają  przede  wszystkim  dzieci  i
młodzież, kultywując dziedzictwo tradycji i kultury swojego
regionu, integrując oraz aktywizując lokalną społeczność.

Podczas jubileuszowej uroczystości, która odbyła się w Domu
Kultury w Pisarzowej, obecni byli również przedstawiciele 
samorządów – Starosta Limanowski Mieczysław Uryga oraz Wójt
Gminy  Limanowa  Jan  Skrzekut,  jak  również  przedstawiciele
lokalnych  instytucji  i  organizacji,  Dyrektor  Gminnej
Biblioteki  Publicznej  w  Starej  Wsi  Jacenty  Musiał,  Ksiądz
Proboszcz parafii w Pisarzowej, a także przyjaciele, rodzice i
opiekunowie uczestników warsztatów „Czerwone Korale”.

Starosta  Limanowski  złożył  gratulacje  z  okazji  rocznicy,
dziękując  za  dekadę  nieprzerwanej  działalności  oraz
zaangażowania  zaangażowania  w  rozwój  kultury  ludowej  oraz
sztuki inspirowanej tradycją naszego regionu:

–  Dziękuję  za  twórczą  energię,  kultywowanie  lokalnego
dziedzictwa i budowanie przestrzeni, która łączy pokolenia.
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Życzę  kolejnych  jubileuszy,  wielu  sukcesów  i  niegasnącego
entuzjazmu  w  realizacji  nowych  projektów.  –  przekazał
Mieczysław  Uryga.

Wraz z gratulacjami Starosta Limanowski na ręce prowadzącej
warsztaty  Pani  Małgorzaty  Górki  wręczył  pamiątkowe
podziękowania  i  upominki.

Wydarzenie  uświetnił  rocznicowy  występ  w  wykonaniu  młodych
uczestników  warsztatów  oraz  prezentacja  multimedialna.  Nie
zabrakło  śpiewu  i  muzyki,  rozmów,  wspomnień,  projektów  na
przyszłość oraz pysznego rocznicowego tortu. Obecne były też
elementy  patriotyczne  związane  z  Narodowym  Świętem
Niepodległości  obchodzonym  11  listopada,  a  pięknemu
jubileuszowemu  spotkaniu  towarzyszyła  pełna  życzliwości  i
ciepła, radosna atmosfera.
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źr./fot.: Warsztaty Artystyczne „Czerwone Korale” z Pisarzowej

Otwarcie  51.  Festiwalu
Folklorystycznego  Limanowska
Słaza – przed nami dni pełne
muzyki, tańca i tradycji
6 listopada 2025

51.  edycja  Festiwalu  Folklorystycznego  „Limanowska  Słaza”
rozpoczęła się w środę 5 listopada 2025 w sali widowiskowej
Limanowskiego Domu Kultury. Oficjalne otwarcie miało miejsce
krótko po godzinie 17.00 z udziałem przedstawicieli lokalnych
władz  samorządowych  oraz  instytucji  kulturalnych.  Powiat
Limanowski  podczas  wydarzenia  reprezentowali:  Starosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga,  Przewodniczący  Rady  Powiatu
Limanowskiego  Józef  Pietrzak,  Członek  Zarządu  Powiatu

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/583116564_1457443822482104_6123148932388325889_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/582420710_1457443149148838_1153183956480795984_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/581526099_1457442805815539_4828618951218160041_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-51-festiwalu-folklorystycznego-limanowska-slaza-przed-nami-dni-pelne-muzyki-tanca-i-tradycji/
https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-51-festiwalu-folklorystycznego-limanowska-slaza-przed-nami-dni-pelne-muzyki-tanca-i-tradycji/
https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-51-festiwalu-folklorystycznego-limanowska-slaza-przed-nami-dni-pelne-muzyki-tanca-i-tradycji/
https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-51-festiwalu-folklorystycznego-limanowska-slaza-przed-nami-dni-pelne-muzyki-tanca-i-tradycji/


Limanowskiego Józef Jaworski oraz radny powiatu Rafał Woźniak.
Obecni  byli  również  samorządowcy  Burmistrz  Miasta  Limanowa
Jolanta  Juszkiewicz,  Przewodniczący  Rady  Miasta  Limanowa
Leszek Mordarski Jan Skrzekut, Wiceprzewodniczący Rady Miasta
Limanowa Adam Król, Wójt Gminy Limanowa oraz Bogdan Łuczkowski
Wójt Gminy Łukowica.

Obecnych  podczas  inauguracji  tegorocznej  edycji  festiwalu
„Limanowskiej  Słazy”  powitali:  Dyrektor  Limanowskiego  Domu
Kultury Magdalena Szczygieł – Smaga, Burmistrz Miasta Limanowa
Jolanta Juszkiewicz, Starosta Limanowski Mieczysław Uryga oraz
Przewodniczący Rady Miasta Limanowa Leszek Mordarski, a także
Jadwiga Adamczyk – Kierownik Działu Animacji Kultury Ludowej
Główny specjalista ds. muzyki ludowej Małopolskiego Centrum
Kultury Sokół.

Dyrektor  Limanowskiego  Domu  Kultury  zwróciła  się  z
podziękowaniem  dla  pracowników  instytucji   –  organizatora
festiwalu „Limanowska Słaza”, artystów oraz wszystkich, którzy
w ciągu 50 lat jego istnienia na lokalnej scenie kulturalnej
tworzyli jego historię i budowali jego dziedzictwo.  W tym
roku, podczas uroczystej VI Gali Niematerialnego Dziedzictwa
Kulturowego  w  Warszawie,   festiwal  odbywający  się
nieprzerwanie od ponad półwiecza na Ziemi Limanowskiej, został
wpisany  do  Krajowego  Rejestru  Dobrych  Praktyk  w  ochronie
niematerialnego dziedzictwa kulturowego. Stanowi to  ogromne
wyróżnienie oraz jest zasługą wielu pokoleń osób związanych z
tym  wydarzeniem,  promującym  bogactwo  tradycji  i  folkloru
naszego regionu.

– „Limanowska Słaza” jest świętem tradycji, muzyki i tańca –
miejscem, gdzie żywy folklor spotyka się z sercem i radością
uczestników. To prawdziwa uczta dla każdego miłośnika kultury
ludowej-  podkreślał  Starosta  Limanowski  witając  gości
festiwalu  i  życząc  powodzenia  podczas  występów  wszystkim
artystom.

Jako  konferansjer  „Limanowskiej  Słazy”  tradycyjnie  wystąpił



Marian  Wójtowicz  –  charyzmatyczny  prowadzący  i  osobowość
festiwalu.

 

W  komisji artystycznej festiwalu, która będzie obserwować i
oceniać  występy  sceniczne  i  prezentacje  znaleźli  się:  dr
Bożena Lewandowska – muzykolog, Michalina Wojtas – choreograf,
Jadwiga  Adamczyk  –  muzyk,  regionalista,  Benedykt  Kafel  –
etnograf, dr Artur Czesak – dialektolog.

W programie pierwszego dnia 51 „Limanowskiej Słazy” znalazło
się  również  otwarcie  wystawy  towarzyszącej  festiwalowi  w
Miejskiej Galerii Sztuki, pt. „Po naszemu odziane – stroje
Lachów  Limanowskich”  z  udziałem  przedstawicieli  samorządów,
instytucji  oraz  zaproszonych  gości.  Ekspozycja  prezentuje
bogactwo  i  różnorodność  tradycyjnego  ubioru  Lachów
Limanowskich,  m.in.  oryginalne  elementy  strojów  –  kobiece
spódnice  w  żywych  kolorach,  wyszywane  gorsety  i  haftowane
koszule, męskie gurmany, kapelusze i charakterystyczne pasy,
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zdobione chusty oraz biżuteria ludowa. Wystawę, dostępną do
zwiedzania podczas trwania festiwalu (od 5-9 listopada br)
wzbogacają fotografie i archiwalne nagrania.

Podczas wydarzenia w holu Limanowskiego Domu Kultury odbywa
się  również  tradycyjnie  kiermasz  regionalnego  rzemiosła  i
rękodzieła.

Przed nami kolejne dni przesłuchań i prezentacji z udziałem
rekordowej  liczby  ponad  900  artystów,  a  najlepsi  z  nich
otrzymają  nagrody  i  wyróżnienia  w  kategoriach  Zespoły
Regionalne, Grupy Regionalne, Muzyki Ludowe, Instrumentaliści,
Śpiewacy, Grupy Śpiewacze, Gawędziarze Ludowi oraz Mistrz i
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Uczeń.

Transmisję wydarzenia będzie można śledzić również on line.
Link do transmisji dostępny jest TUTAJ.

Finał  tegorocznego  festiwalu  odbędzie  się  w  niedzielę  9
listopada br. W godzinach 11:00 – 14:00 odbędą się omówienia
piątkowych i sobotnich programów. Oficjalne zakończenie 51.
edycji „Limanowskiej Słazy” natąpi o godzinie 15:00 wraz z
ogłoszeniem wyników i wręczeniem nagród.

Zachęcamy mieszkańców i gości odwiedzających nasz region do
udziału w tym wyjątkowym wydarzeniu!

Szczegółowy  plan  wszystkich  dni  festiwalu  oraz  harmonogram
występów  zamieszczony  jest  poniżej  oraz  na  stronie
www.ldk.limanowa.pl  

Patronat Honorowy nad festiwalem sprawują Minister Kultury i
Dziedzictwa Narodowego Marta Cienkowska, Marszałek Województwa
Małopolskiego  Łukasz  Smółka,  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga oraz Burmistrz Miasta Limanowa Jolanta Juszkiewicz.

51.  Festiwal  Folklorystyczny  „Limanowska  Słaza”  uzyskał
wsparcie  finansowe  Ministerstwa  Kultury  i  Dziedzictwa
Narodowego  pochodzące  z  Funduszu  Promocji  Kultury.
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Festiwal  jest  współfinansowany  przez  Miasto  Limanowa,
Starostwo  Powiatowe  w  Limanowej  oraz  MCK  „Sokół”  w  Nowym
Sączu.

Gospodarzem Festiwalu jest Burmistrz Miasta Limanowa.

Organizatorem  „Limanowskiej  Słazy”  jest  Limanowski  Dom
Kultury.

Festiwal wspierają Wójtowie gmin powiatu limanowskiego.

Patronat Medialny nad wydarzeniem objęli: TVP3 Kraków, portal
Limanowa.in, Telewizja Internetowa TV28, Pismo Folkowe, Gazeta
Krakowska.

Partnerem  wydarzenia  jest  Miejska  Biblioteka  Publiczna  w
Limanowej.

Sponsorzy  festiwalu:  Bank  Spółdzielczy  w  Limanowej,  firma
Enbud, Grupa Uchacz, firma budowlana Gurgul, Gold Drop, firma
Tymbark, firma Kulinar, hurtownia Wrona, drukarnia tekstylna
Darkstory,  Laskopol,  firma  Łomzik,  Partner-Alma,  firma  PBM
Sułkowscy,  firma  Urygus,  cukiernia  Szarotka,  Pracownia
wypieków Opoka, Elektrical, sklep Henman.
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Program  III  Powiatowej
Konferencji  z  okazji
Ogólnopolskiego  Dnia
Biblioterapii  pn.  „Wszystko
zaczyna się od stresu”
6 listopada 2025

Z okazji Ogólnopolskiego Dnia Biblioterapii Miejska Biblioteka
Publiczna w Limanowej oraz Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka
w Nowym Sączu – Filia w Limanowej 14 listopada br. zapraszają
na  III  powiatową  konferencję  poświęconą  jednemu  z
najważniejszych  tematów  współczesności  —  stresowi  i  jego
wpływowi na nasze życie, relacje i zdrowie pt.: „Wszystko
zaczyna się od stresu”. Patronem honorowym konferencji jest
Powiat Limanowski.

 

W programie spotkania, które odbędzie się w sali kameralnej
Limanowskiego  Domu  Kultury  o  godzinie  11:00,  znalazły  się
m.in. wystąpienia psychoonkologa  ks. dr Jerzego Smolenia,
psychologa Tomasza Ubika, psycholog Edyty Zając i Marka Dudka.
Zapraszamy do udziału nauczycieli, bibliotekarzy, pedagogów,
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psychologów, rodziców i wszystkich zainteresowanych tematem.
Niech ten dzień będzie chwilą zatrzymania i refleksji — bo
wszystko zaczyna się od stresu, ale nie wszystko musi się na
nim kończyć.

Szczegółowy  program  konferencji  dostępny  jest  na  poniższym
plakacie





źr. Miejska Biblioteka Publiczna w Limanowej

Spotkanie  ze  smakiem  –
podsumowanie  warsztatów  z
cyklu „Autostopem przez świat
judaizmu”
4 listopada 2025

3 listopada 2025 r. odbyło się kolejne wydarzenie w ramach
projektu „Autostopem przez świat judaizmu” realizowanego przez
fundację Sztetl Mszana Dolna.
W Sali Miejskiej Biblioteki w Mszanie Dolnej miały miejsce
warsztatami  przyrządzania  hummusu,  połączone  ze  wspólnym
świętowaniem z przyznanej niedawno dla Fundacji Sztetl Nagrody
Specjalnej Polin 2025 oraz dofinansowania na „Karty pamięci z
Mszany  Dolnej”  –  renowację  odnalezionych  niedawno  kart
żydowskich modlitewników i Talmudu.

Po prezentacji na temat tej orientalnej, cieszącej się coraz
większą popularnością w Polsce potrawie, okraszonej anegdotami
z  nią  powiązanymi,  uczestnicy  warsztatów  kulinarnych  mieli
możliwość  przyrządzić  3  wersje  tej  zdrowej,  wartościowej
pasty: z bobu, ciecierzycy i z dodatkiem buraczków, co nadało
jej piękny, różowy kolor, a następnie smakować z dodatkiem
ziół, warzyw, przypraw, pieczywa lub chrupek. Wszystkie wersje
bardzo  przypadły  uczestnikom  do  gustu;  niektórzy  próbowali
hummusu pierwszy raz w życiu, inni dopytywali o szczegóły
przepisów i dobór odpowiednich urządzeń. Na zakończenie, przy
jeszcze ciepłej, domowej szarlotce, wszyscy obecni podczas się
cieszyli  się  wzajemnie  swoją  obecnością  i  wyróżnieniem,  w
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serdecznej i radosnej atmosferze.

– Dziękujemy za całą tę serdeczności, jakiej doznaliśmy od
Państwa! Za życzliwe współuczestnictwo w naszych działaniach.
Za szczere, pełne ciepła gratulacje. W tych nie zawsze łatwych
dla  naszej  działalności  czasach,  ludzka  życzliwość,
zainteresowanie  i  poczucie  Waszego  wsparcia,  są  dla  nas
absolutnie najcenniejsze! –  podkreślają organizatorzy.

Projekt Dofinansowano ze środków Ministra Kultury pochodzących
z Funduszu Promocji Kultury.
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źr./fot. Sztetl Mszana Dolna

Komunikat Międzywojewódzkiego
Cechu  Kominiarzy  do
właścicieli,  zarządców  i
użytkowników  budynków  w
związku z kampanią społeczną
„Sadza  płonie.  Czad  zabija.
Żyj! „
29 października 2025

Kampania  społeczna  „Sadza  płonie.  Czad  zabija.  Żyj!  ”
organizowana  przez  Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  pod
Honorowym  Patronatem  Państwowej  Straży  Pożarnej,  Głównego
Urzędu Nadzoru Budowlanego, Związku Rzemiosła Polskiego jest
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kontynuacją  poprzednich  kampanii  społecznych  „Czyszczone
kominy to mniejszy smog” oraz „Zaproś kominiarza”.

Podsumowanie  poprzedniej  edycji  Kampanii  Społecznej  „Sadza
płonie. Czad zabija. Żyj!” odbyło się w kwietniu 2025r. w
Ryglicach  podczas  IV  Ogólnopolskiego  Kongresu  Kominiarzy.
Podczas  wydarzenia  omawiane  były  zagadnienia  bezpieczeństwa
pt. „Czysta i bezpieczna energia z biopaliw stałych – rola
kominów”.

Tegoroczna edycja Kampanii organizowana jest we współpracy z
innymi organizacjami kominiarskimi: Krajową Izbą Kominiarzy,
Korporacją  Mistrzów  Kominiarskich  Województwa  Śląskiego,
Kominiarską  Fundacją  Ochrony  Przeciwpożarowej  i  Ochrony
Środowiska,  Cechem  Kominiarzy  Dolnośląskiej  Izby
Rzemieślniczej.

Celem kampanii społecznej   „Sadza płonie. Czad zabija. Żyj! ”
jest  eliminacja  niebezpieczeństw  związanych  ze  smogiem,
zaczadzeniami  i  pożarami,  których  główną  przyczyną  są  źle
eksploatowane lub zaniedbane przewody kominowe i urządzenia
grzewcze.

Jednocześnie celem akcji jest służyć użytkownikom przewodów
kominowych, aby użytkowane przez nich mieszkania/lokale i domy
posiadały  czyste  i  w  pełni  sprawne  technicznie  przewody
kominowe (dymowe, spalinowe i wentylacyjne).

Ważnym elementem jest prowadzenie edukacji społecznej:

–     jak prawidłowo organizować proces spalania w domowych
urządzeniach grzewczych, aby uniknąć kopcenia z kominów,

–      jak  poprawnie  eksploatować  systemy  kominowe  i
wentylacyjne  zgodnie  z  zasadami  ich  funkcjonowania,  aby
uniknąć niesprawnej wentylacji oraz zaczadzenia.

W  obecnej  edycji  organizatorzy  ponownie  zwracają  uwagę  na
zapewnienie  mieszkańcom  bezpieczeństwa  energetycznego.



Sytuacja  geopolityczna  oraz  zmiany  klimatu  zmuszają  do
zabezpieczenia  możliwości  ogrzewania  w  przypadku  zaniku
zasilania prądem lub gazem. W tym celu warto posiadać komin
awaryjny  oraz  podłączone  do  niego  urządzenie  grzewcze
niezależne od energii systemowej. Takie urządzenie to kominek,
piec  kaflowy  lub  piecokuchnia  zasilane  tanim  i  łatwo
dostępnym,  odnawialnym  drewnem.

Edukacja społeczna będzie prowadzona za pośrednictwem mediów,
podczas spotkań z mieszkańcami organizowanych przez gminy oraz
podczas lekcji zawodoznawczych w których będą brali udział
Mistrzowie  Kominiarscy  zrzeszeni  w  naszym  Cechu  i
organizacjach kominiarskich będących współorganizatorami tej
edycji Kampanii.

Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z
dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej
budynków, innych obiektów budowlanych i terenów nakazuje:

1. W obiektach lub ich częściach, w których odbywa się34.
proces spalania paliwa stałego, ciekłego lub gazowego,
usuwa  się  zanieczyszczenia  z  przewodów  dymowych  i
spalinowych w okresach ich użytkowania:

1)  od  palenisk  zakładów  zbiorowego  żywienia  i  usług
gastronomicznych ‒ co najmniej raz w miesiącu, jeżeli przepisy
miejscowe nie stanowią inaczej;

2) od palenisk opalanych paliwem stałym niewymienionych w pkt
1 ‒ co najmniej raz na 3 miesiące;

3)  od  palenisk  opalanych  paliwem  płynnym  i  gazowym
niewymienionych w pkt 1 ‒ co najmniej raz na 6 miesięcy.

W obiektach lub ich częściach, o których mowa w ust. 1,2.
usuwa się zanieczyszczenia z przewodów wentylacyjnych co
najmniej raz w roku, jeżeli większa częstotliwość nie
wynika z warunków użytkowych.
Czynności, o których mowa w ust. 1 i 2, wykonują osoby3.



posiadające kwalifikacje kominiarskie.

Ustawa  Prawo  budowlane  określa,  że  właściciel  /  zarządca
budynku  jest  zobowiązany  co  najmniej  1  raz  w  roku  zlecić
przeprowadzenie kontroli okresowej kontroli stanu technicznego
przewodów kominowych (dymowych, spalinowych i wentylacyjnych)
osobie  posiadającej  odpowiednie  uprawnienia  –  Mistrza
Kominiarskiego,  a  w  przypadku  stwierdzenia  uszkodzeń  lub
braków  właściciel,  zarządca  lub  użytkownik  budynku  są
obowiązani  w  czasie  lub  bezpośrednio  po  przeprowadzonej
kontroli, usunąć stwierdzone uszkodzenia oraz uzupełnić braki,
które mogłyby spowodować zagrożenie życia lub zdrowia ludzi,
bezpieczeństwa mienia bądź środowiska,

Kolejnym istotnym elementem jest uświadomienie społeczeństwa,
że:

–     prawidłowo wykonany komin z certyfikowanych materiałów,
regularnie  kontrolowany  i  konserwowany,  będzie  bezpiecznie
służyć przez dziesięciolecia,

–     potrzebę budowy kominów awaryjnych, które umożliwią
podłączenie  urządzeń  grzewczych  w  okresie  braku  prądu  lub
gazu, które zdarzają się w związku z gwałtownymi zjawiskami
pogodowymi,

–     brak systematycznego oczyszczania i kontroli stanu
technicznego  przewodów  kominowych  (dymowych,  spalinowych  i
wentylacyjnych)  to  główna  podstawa  do  niewypłacenia
odszkodowania  z  tytułu  powstałej  szkody.

Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  nadzoruje  i  rekomenduje
kominiarzy, będących jej członkami, a w przypadku wystąpienia
jakichkolwiek  wątpliwości  co  do  osoby  oferującej  usługi
kominiarskie służymy pomocą w sprawdzeniu wiarygodności czy
osoba  oferująca  usługi  kominiarskie  posiada  dyplom
potwierdzający  kwalifikacje  kominiarskie,  czeladnicze  lub
mistrzowskie.



Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  wspiera  również  działania
innych stowarzyszeń dotyczące budowy komina awaryjnego (komina
bezpieczeństwa).

W  realizacji  naszej  kampanii  społecznej  współpracujemy  z
wszystkimi  organizacjami  kominiarskimi  i  równocześnie
wspieramy i propagujemy kampanię przez nie organizowane

–  „Zaproś  Kominiarza”  organizowaną  przez  Krajową  Izbę
Kominiarzy

– „Inwentaryzacja źródeł ciepła” organizowaną przez Korporację
Mistrzów Kominiarskich Województwa Śląskiego

– „Ochrona środowiska wybór naszych czasów” organizowaną przez
Kominiarską  Fundację  Ochrony  Przeciwpożarowej  i  Ochrony
Środowiska

– „Tradycja dla rzemiosła. Nowoczesność dla bezpieczeństwa”
organizowaną  przez  Cech  Kominiarzy  Dolnośląską  Izbę
Rzemieślniczą.

– “Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa” organizowaną przez
Państwową Straż Pożarną.

Międzywojewódzki Cech Kominiarzy, jeżeli zajdzie taka potrzeba
służy pomocą w nawiązaniu współpracy z wiarygodnymi firmami
kominiarskimi,  które  zapewnią  profesjonalną  współpracę  z
właścicielami budynków.

Podsumowanie Kampanii Społecznej „Sadza płonie. Czad zabija.
Żyj!”  odbędzie  się  w  maju  2026r.  w  Ryglicach  podczas  V
Ogólnopolskiego Kongresu Kominiarzy.



źr.: Międzywojewódzki Cech Kominiarzy, Państwowa Straż Pożarna, KPPSP Limanowa

Za  nami  IV  edycja
MechanCraft-  dni  otwartych
ZSTiO w Limanowej
23 października 2025

W  dniach  22  do  23  października  br.  w  Zespole  Szkół
Technicznych  i  Ogólnokształcących  w  Limanowej  odbyła  się
czwarta edycja wydarzenia pn. MechanCraft, łączącego naukę,
edukację,  perspektywy  i  pasję.  Spotkanie  było  szczególnie
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ważne dla uczniów klas ósmych szkół podstawowych, którzy już
wkrótce  staną  przed  wyborem  dalszej  ścieżki  edukacji.  Tym
razem w wydarzeniu wzięło udział prawie 900 uczniów z 37 szkół
z powiatu limanowskiego.

Podczas tegorocznej odsłony MechanCraft szkoła zaprezentowała
wszystkie  kierunki  kształcenia  dostępne  w  placówce.
Ósmoklasiści  poznali  ofertę  edukacyjną  w  technikum,  szkole
branżowej  I  stopnia,  jak  również  nowe  profile  w  liceum
ogólnokształcącym. Goście ZSTiO w Limanowej odwiedzili również
pracownię  i  szkolne  sale  warsztatowe,  biorąc  udział  w
pokazach, konkursach, spotkaniach z kadrą pedagogiczną szkoły,
jak  również  przedstawicielami  lokalnych  pracodawców.  Wśród
licznych  atrakcji  przygotowanych  przez  organizatorów
szczególnym  zainteresowaniem  cieszyły  się  m.in.:  tor
samochodzikowy  RC  Mechan,  symulator  jazdy,  pokazy
overclockingu  procesorów  komputerowych  z  użyciem  ciekłego
azotu, skanowanie i wydruki 3D, a także pokazy i ćwiczenia w
pracowniach  fizycznych,  chemicznych,  biologicznych.  Nie
zabrakło również wystaw samochodów wyścigowych i traktorów.
Zaprezentowano również nową inicjatywę związaną z promowaniem
Papieskich  Szlaków  Górskich  Papieskie  Szlaki  Górskie  oraz
wieloma innymi aktywnościami realizowanymi przez społeczność
szkoły.

W otwarciu V edycji MechanCraft wzięli udział przedstawiciele
władz  samorządowych:  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga,
Burmistrz  Miasta  Limanowa  Jolanta  Juszkiewicz,  Wójt  Gminy
Limanowa Jan Skrzekut, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w
Limanowej Marek Młynarczyk oraz Wicedyrektor Wydziału Edukacji
i Sportu Starostwa Powiatowego w Limanowej Wincenty Tokarczyk.
Wszystkich  gości  spotkania  powitał  dyrektor  Zespołu  Szkół
Technicznych i Ogólnokształcących. Jana Pawła II w Limanowej
Stanisław Wąsik.



Wydarzenie odbyło się przy wsparciu partnerów i pracodawców
współpracujących  ze  szkołą  firma  Limatherm  S.A,  Limatherm
Sensor,  ZUP  Emiter  Sp  z  o.o.,  Tauron  Dystrybucja  S.A.,
Powiatowy Urząd Pracy w Limanowej, Traktor-Serwis Krajewski,
Procars Ryszard Płachta, Serwis blacharsko-lakierniczy Paweł
Chrustek,  Lim-Cars,  firma  Łomzik  Marcin  Łomzik,  ekspozycja
samochodów sportowych – Krzysztof Toporkiewicz oraz Krzysztof
Tomasik, Auto Moto Klub Limanowa, F.H.U „KOM-SAT-NET”Ryszard
Putiatycki oraz Ochotnicza Straż Pożarna Limanowa.

źr. ZSTiO Limanowa

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/559889797_1520607608971818_2563336965917787530_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/571211227_1520609248971654_6172801557416276169_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/566227335_1520609592304953_6558297366989897035_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/568838635_1520609278971651_3958947264051312157_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/561945953_1520609292304983_3004576347042727127_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/571128863_1520609415638304_1319355790544282272_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/571237078_1520609285638317_2684114301415533093_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/571360571_1520609225638323_1045037764709497242_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/10/569041466_1520609398971639_5382644404862249584_n.jpg


80  lat  historii  Liceum
Ogólnokształcącego  im.
Władysława Orkana w Limanowej
20 października 2025

14  października  2025  r.  Dzień  Edukacji  Narodowej  był
szczególnie  uroczyście  świętowany  w  1  Liceum  w  I  Liceum
Ogólnokształcącym im. Władysława Orkana w Limanowej. Szkoła
obchodząca w tym roku Jubileusz 80. lat swojego istnienia
zorganizowała  międzypokoleniowe  spotkanie,  któremu
towarzyszyła  jedyna  w  swoim  rodzaju  atmosfera  wspomnień,
wzruszeń,  ale  również  wdzięczności  za  dekady  poświęcone
edukacji i wychowaniu.

W  rocznicowym  wydarzeniu  wzięło  udział  wielu  znamienitych
gości. Obecni byli: Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup Mirosław
Gucwa,  ks.  dr  Wiesław  Piotrowski  Kustosz  limanowskiej
bazyliki,  Poseł  na  Sejm  RP  Urszula  Nowogórska,  Dyrektor
Departamentu Dyrekcji Generalnej Zdrowia i Ochrony Konsumentów
w Komisji Europejskiej Andrzej Ryś, a także liczni przybyli
przedstawiciele władz lokalnych, w tym Powiatu Limanowskiego:
Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga,  Wicestarosta  Ewa
Filipiak,  Przewodniczący  rady  Powiatu  Limanowskiego  Józef
Pietrzak  oraz  radny  powiatu  Jan  Puchała  wraz  z  członkami
zarządu  powiatu:  Czesławem  Kawalcem,  Józefem  Jaworskim,
Wojciechem  Włodarczykiem  i  dyrektorami  wydziałów  Starostwa
Powiatowego  w  Limanowej.  W  wydarzeniu  uczestniczyli  także
Starosta  Myślenicki  Józef  Tomal,  burmistrz  Miasta  Limanowa
Jolanta  Juszkiewicz  wraz  z  Przewodniczącym  Rady  Miasta
Leszkiem Mordarskim, a także Jan Skrzekut Wójt Gminy Limanowa,
Wójt Gminy Tymbark Paweł Ptaszek,  Wójt Gminy Laskowa Piotr
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Stach, Stanisław Szudek Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty
w  Nowym  Sączu,  Katarzyna  Antosz,  zastępca  Dyrektora
Departamentu  Systemu  Zarzadzania  Programami  Europejskimi
Urzędu  Marszałkowskiego  Województwa  Małopolskiego,
przedstawiciele  instytucji  publicznych,  dyrektorzy  szkół
podstawowych i ponadpodstawowych z terenu powiatu.  Obecni
byli  dyrektorzy  1  LO  im.  Władysława  Orkana  w  Limanowej,
nauczyciele, pracownicy, uczniowie oraz absolwenci szkoły. W
wydarzeniu  udział  wzięli  także  goście  reprezentujący
środowiska naukowe i artystystyczne Małopolski, m.in. prof. dr
hab. inż. Adam Piestrzyński, prof. nadzw. dr hab. Józef Szymon
Wroński, dr hab. Anna Bugajska – Kierownik Katedry Nauk o
Języku  i  Kulturze  Uniwersytetu  Ignatianum,  prof.  dr  hab.
Miłosz Hołda – Dziekan Wydziału Filozoficznego Uniwersytetu
Papieskiego  Jana  Pawła  II,  dr  Jakub  Synowiec  –  Wydział
Filozoficzny  Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II , były
nauczyciel  szkoły  dr  Piotr   Chmiel,  a  także  aktorka
telewizyjna  i  teatralna  Teresa  Dzielska,  pisarz  i  autor
kryminałów Kamil Piechura, jak również wokaliści Jakub  Guzik
i Łukasz Jemioła.
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Obchody Jubileuszu 80-lecia szkoły rozpoczęła Msza Święta, s
godzinie 9.00 uroczystą Mszą Świętą w Bazylice Matki Boskiej
Bolesnej  w  Limanowej.  Liturgii  przewodniczył  ks.  Biskup
Mirosław Gucwa.

W budynku I Liceum Ogólnokształcącego miała miejsce główna
część  uroczystości,  którą  rozpoczęła,  witając  przybyłych
uczestników, Dyrektor Szkoły Anna Mruk.

Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  wręczył  nagrody  dla
nauczycieli i stypendia edukacyjne wyróżniającym się uczniom
oraz,  w  imieniu  Zarządu  Powiatu  Limanowskiego,  przekazał
gratulacje, wyrazy uznania i życzenia dla całej społeczności I
Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Władysława  Orkana  –  kadry
pedagogicznej, uczniów, pracowników, jak również absolwentów i
sympatyków szkoły:

– Życzę dalszych pomyślnych lat pracy, nauki, oraz rozwoju.
Niech kolejne jubileusze, które będzie przeżywać szkoła, niosą
równie  wiele  okazji  do  dumy  i  radosnego  świętowania.  –
powiedział Starosta Limanowski.

Wiele  emocji  i  wzbudziła  również  część  artystyczna  będąca
pięknym zwieńczeniem jubileuszowej gali.

Przygotowane  pod  kierownictwem  Anny  Smagi  Trojanowskiej
prezentacje z udziałem uczniów wraz z nauczycielami liceum
stanowiły pełną wzruszeń, refleksji, ale też miłych wspomnień
i humoru podróż przez osiem dekad wspaniałej historii.
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Absolwentka szkoły i znana aktorka Teresa Dzielska w swoim
przemówieniu, dzieląc się własnymi doświadczeniami, zwróciła
się  z  podziękowaniem  dla  dyrektorów  i  nauczycieli,  za
poświęcony czas, serce włożone w wychowanie i kształtowania
młodych pokoleń Limanowian.

źr.: I LO im. Władysława Orkana w Limanowej

Zaproszenie  na  Zaduszki
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Literackie  w  Miejskiej
Bibliotece  Publicznej  w
Limanowej
20 października 2025 r.

21  października  2025  o  godz.  17.30  Miejska  Biblioteka
Publiczna  w  Limanowej  serdecznie  zaprasza  na  wyjątkowe
Zaduszki Literackie. Wydarzenie odbędzie się w Sali Kameralnej
Limanowskiego Domu Kultury.

Zaduszki  Literackie  to  coroczne  wydarzenie  łączące  muzykę,
poezję i refleksję nad przemijaniem –  wieczór pełen emocji,
wspomnień i piękna słowa.

Tegoroczne spotkanie upłynie w nastroju poezji, wspomnień i
muzyki, a o artystyczną oprawę wieczoru zadba „Domansky Duo”,
czyli  muzyczny  projekt  Sylwestra  Domańskiego  i  Łukasza
Jakubowicza.
Sylwester Domański jest wokalistą, twórcą i pasjonatem nie
tylko  muzyki  rockowej.  Artysta  promuje  polską  poezję  oraz
piosenki z wartościowym tekstem. W swojej twórczości łączy
wrażliwość  literacką  z  energią  muzyki.  Wydaje  płyty  i
koncertuje  zarówno  pod  szyldem  „Domansky  Duo”,  jak  i  z
rockowym zespołem ,,Fabryka’’

Serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników muzyki i poezji.

Wstęp na wydarzenie jest wolny.
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źr. Miejska Biblioteka Publiczna w Limanowej



Zespół  Szkół  w  Tymbarku  z
nowym zapleczem sportowym
17.10.2025 r.

17  października  br.  w  obecności  Starosty  Limanowskiego
Mieczysława Urygi, Wicestarosty Ewy Filipiak oraz Jana Wojtasa
–  Właściciela  firmy  „Usługi  ogólnobudowlane  Wojtas  Jan”  –
wykonawcy podpisana została umowa na realizację zadania pn.
„Modernizacja infrastruktury sportowej przy Zespole szkół im.
KEN  w  Tymbarku  wraz  z  zagospodarowaniem  terenu”.  Powiat
Limanowski pozyskał na realizację zadania dofinansowanie ze
środków  Województwa  Małopolskiego:  „Małopolskiego  Programu
Rozwoju Bazy Sportowej” oraz ze środków Ministerstwa Sportu i
Turystyki:  „Programu  Rozwoju  Infrastruktury  Sportowej  w
Województwach na 2025”. Całkowita wartość przedsięwzięcia to 1
249 000,00 zł, w tym dofinansowanie 632 060,00 zł.
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Zakres zadania inwestycyjnego obejmuje w szczególności:

Remont sali gimnastycznej:

modernizacja  wentylacji  mechanicznej  polegająca  na
montażu nawiewników okiennych i wymianie  wentylatorów
dachowych (2 szt.),

usunięciu starych tynków i wykonanie nowych na dwóch
ścianach czołowych,
wykonaniu gładzi na ścianach,
malowaniu ścian i sufitów,
rozebraniu istniejącej posadzki z wszystkimi warstwami,
wykonaniu  nowych  warstw  posadzki  wraz  z  podłogą
sportową,
dostawie  i  montażu  stałego  wyposażenia  sali
gimnastycznej,
dostawie dodatkowego wyposażenia sali gimnastycznej,

Remont pomieszczeń wraz z adaptacją na siłownię wewnętrzną:

remont schodów zewnętrznych do pomieszczenia,
przebudowa zadaszenia,
wymiana drzwi zewnętrznych wejściowych,
wykonanie gładzi na ścianach i suficie,
malowanie ścian i sufitów,
wymiana instalacji elektrycznej,
dostawa  i  montaż  nowego  oświetlenia,  gniazd  i
włączników,
remont posadzki i montaż nawierzchni z płyty gumowej,
dostawa i montaż wentylacji mechanicznej,
dostawa i montaż urządzeń wyposażenia siłowni,

Budowa siłowni zewnętrznej i rzutni do pchnięcia kulą:

roboty  ziemne  przygotowujące  nawierzchnię  pod  stację
Street workout,
dostawa i montaż stacji Street workout,
wykonanie sektora rzutu do pchnięcia kulą,



dostawa akcesoriów do pchnięcia kulą,
wykonanie  schodów  terenowych  i  dojść  do  siłowni
zewnętrznej i rzutni do pchnięcia kulą,
dostawa i montaż ławek, koszy na śmieci i stojaka na
rowery,

Okres realizacji: lata 2025 – 2026.

 

Życzenia  w  Dniu  Edukacji
Narodowej
14 października 2025

14 października to ważna data dla polskiego szkolnictwa.

Z  okazji  Święta  Edukacji  Narodowej  życzenia  płyną  do
nauczycieli i pedagogów w szkołach w całym kraju. Dzisiaj w
szczególny sposób dziękujemy przede wszystkim za poświecenie i
serce okazywane młodym ludziom, którym nie tylko przekazują
wiedzę, ale też towarzyszą w ich rozwoju. Pomagając odnaleźć i
osiągać cele, pedagodzy pokazują swoim uczniom, jak mądrze
radzić sobie z trudnościami i wyzwaniami, znają ich zdolności
i zmagania. Dobry nauczyciel jest osobą, która wywiera trwały,
pozytywny wpływ na swoich podopiecznych. Pozostaje na zawsze w
ich sercach i pamięci, nawet kiedy zakończyli już szkolną
edukację.

W Dniu Edukacji Narodowej przekazujemy wszystkim świętującym
nauczycielom pedagogom, pracującym także w szkołach na terenie
Powiatu  Limanowskiego,  najserdeczniejsze  życzenia,  wyrazy
szacunku i wdzięczności. Dziękujemy za wielką i piękną misję
wychowania  nowych  pokoleń,  podejmowaną  z  odwagą,
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odpowiedzialnością i pasją. Niech każdy dzień przynosi nowe
motywacje, niezapomniane momenty radości z małych, i wielkich
osiągnięć,  wzruszeń,  dumy  oraz  satysfakcji,  które  nadają
wartość codziennym zadaniom.


